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Sn einigen Ortjdaften ijt es iiblidh, um RKirdtag einen ,, Kirtabam”
aufzuftellen. Friiher wurden die Kirditage weitaus fejtlider begangen. Wie
die Sage er3ahlt, joll es im NMittelalter beim Kirdyweihtag in Kleinfrauenhaid
hod) Dergegangen fein. BVon weit und breit jtromtien die Bauern bier, 3u-
jammen, wo fie pon den Grundherren von Forditenjtein und Cijenftadt reid)-
lid) und freigebig bewirtet wurden.. Unter Spiel und Tanj verging der Tag.
Den Hdhepuntt des Fejtes bildeten die Wettfdmpfe, wie Ningen, Wettreiten,
Wettlaufen, Baumilettern und Bogeljdhieken. Den SHluf madte der Ringel-
tang, an dem id) jung und alt beteiligte (30).

. Uber nidht nur Landler, Walzer und Polfa wurden beim Kirdtag
getangt, Jondern aud) Hitbjhe Volfstanze. Es folgen nun drei der [donjten
Boltstange aus Pottding. (Anfgezeidnet von Ol Rupert Fanijd).
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Der mi net da - ren-mnaKkann; is & bla-mier-ter Mann.
' Landler .
= —— { e ) o ma—
] 1 o 1 ] I {
¥ | AN I S - A ;__t:i
3] *+- 4 g ¥ & = 5
= < < s
,9 ‘ﬁ ——1 r‘{ i I I T i = i
Go) I o= j ';_i o o —1—i
g = *e T 3 ¢ @

Die Tdnger, jeder mit einer Dbremmenden Rerze in ber Hand, bilben einen RKreis.
S der Mitte jteht ein Tinger, von defjen Riiden ein Papierftanibl an einer Sdhnur Herabd-
hangt. Wahrend er das Lied fingt und langfam im Kreffe wmbertanst, juden die anderen
Tanger das Stanifl mit ihren Kergen anzuziinden. Mian follte meinen, das wire eine leidte
Gadye; es gelingt aber fajt nic. Wahrend der Lindler ge[pielt wird, ordnen iy die Tdnger
wicber und dann beginnt das lujtige Spiel, das die Jujdauer mit lautem. Geladyter-be-
gleiten, von mneuent. GENLAN
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Mei  Brua-da, da To-merl, der  hats a  so
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tan, a so, a so, und a so hat ers tan.




